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ATA DA 13º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

ABRIL DE DOIS MIL E DEZESSEIS (25-04-2016): 

Às dezesseis horas e treze minutos, do dia vinte e cinco de abril de dois mil e 

dezesseis, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas que contou com a presença dos demais 

Vereadores. Os presentes firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 

Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 12º 

Reunião Ordinária, realizada no dia dezoito de abril de dois mil e dezesseis. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Fernando esclareceu que a licitação da cooperativa foi cancelada após 

liminar da juíza. Após ressalva, a ata foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente convidou para integrarem o Plenário os Ex-vereadores Romeu 

Miranda, Bento Quirino, José Antunes Vieira e o Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura dos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei nº37/2016 (autoria do Prefeito Municipal), 

dispõe sobre a Lei Diretrizes Orçamentária de 2017. Projeto de Lei 

Complementar nº38/2016 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas), altera dispositivo da Lei Complementar Municipal nº05/2001, de 26 de 

dezembro de 2001 — Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Mariana. 

Leitura do Requerimento nº43/2016 (autoria do vereador Cristiano Vilas Boas) 

requer realização de audiência pública pela comissão de Participação Popular 

com o tema Cultura. Leitura da Menção Honrosa nº06/2016 (autoria do vereador 

Cristiano Vilas Boas, para com a empresa Varejão pela inauguração de mais uma 

loja na cidade de Mariana. Prosseguindo, o Secretário fez a leitura das Moções de 

Pesar: pelo passamento da Sra. Rita de Souza Sales (autoria dos vereadores 

Geraldo Sales, Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos, Antônio Marcos); pelo 

passamento do Sr. José do Carmo Gonçalves (autoria dos vereadores Edson 

Agostinho, Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos, Antônio Marcos); pelo 

passamento da Sra. Antônia Tavares (autoria do vereador Fernando Sampaio). 

Leitura das Indicações: nº91/2016 (autoria do vereador Sebastião Andeé de 

Carvalho): nº82, 83, 84, 85, 86, 87, 89 e 90/2016 (autoria do vereador Cristiano 
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Silva Vilas Boas). A reunião ocorreu com intervalo. Leitura dos Pareceres: 

Projeto de Lei nº33/2016 (autoria do Prefeito Municipal). Pela ordem, o 

vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse o plenário 

para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos 

demais vereadores. O presidente submeteu o projeto em única discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Pedro César parabenizou o setor do 

DEMUTRAN e a Secretaria de Segurança Pública pela iniciativa de corrigir a 

distorção na lei municipal. O presidente também parabenizou a iniciativa e 

agradeceu os componentes do Departamento de Trânsito pela atenção dada à 

Casa. O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº130/2016 

(autoria dos vereádores Pedro César, Marcelo Macedo e Geraldo Sales). Pela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse o 

plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi 

aceita pelos demais vereadores. O presidente .submeteu o projeto em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Pedro César parabenizou os autores 

do projeto, o qual dará uma certa dignidade aos moradores do bairro. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº35/2016, de autoria do 

Prefeito Municipal. Pela ordem, o vereador Cristiano Vilas Boas solicitou ao 

presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e 

votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Emenda Aditiva 

nº02/2016, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas, ao Projeto de Lei 

nº35/2016. O presidente submeteu a emenda em única discussão e votação. Pela 

ordem, o vereador Cristiano disse que a emenda foi fruto de uma reunião com os 

diversos membros do setor de Cultura de Mariana. As alterações a serem feitas 

serão a inclusão de um representante da área dos músicos e tornar a eleição dos 

représentantes mais transparente. À emenda aprovada por unanimidade. 

Emenda Aditiva nº03/2016, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas, ao 

Projeto de Lei nº35/2016. O presidente submeteu a emenda em única discussão 

e votação, sendo aprovada por unanimidade.: Projeto de Lei nº35/2016 em 

Redação Final, de autoria do Prefeito Municipal. O presidente colocou o projeto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº36/2016, de autoria do vereador Fernando Sampaio. O presidente colocou o 

projeto em segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovaddo por 

unanimidade. Projeto de Lei nº04/2016. O presidente colocou o projeto em 
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segunda e terceira discussão e votação. Pela ordem, o vereador Pedro César 

disse que já fez pedido de vista para que a prefeitura reavalie o orçamento 

repassado ao CIMVALPI, pois os serviços continuam com péssima qualidade. 

Ainda o vereador sugeriu uma fiscalização mais forte em cima do consórcio. O 

vereador Fernando disse que além da fiscalização, a prefeitura deve cobrar 

agilidade do consórcio na troca das lâmpadas. O vereador João Bosco ressaltou 

que a central de atendimento não funciona, é preciso reunir com os responsáveis 

novamente. O vereador Marcelo disse que seria importante avaliar o projeto. O 

presidente disse que será chamada a empresa e Sr. Luís, chefe do setor da elétrica 

da prefeitura, para virem à Casa prestar esclarecimentos. O projeto foi aprovado 

com as abstenções dos vereadores Bruno Mól e João Bosco. Menção Honrosa 

nº06/2016, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas. O presidente submeteu a 

menção em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano 

ressaltou a importância da abertura de mais um supermercado na cidade, gerando 

mais empregos e movimentando a economia local. A menção foi aprovada por 

unanimidade. Requerimento nº43/2016, de autoria do vereador Cristiano Vilas 

Boas. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. O 

vereador Cristiano justificou o requerimento dizendo que será um momento 

importante para que os atores da cultura expõem suas contribuições, sugestões e 

discutem o processo de regularização de Mariana no Sistema Nacional de 

Cultura, criando um conselho, uma política até então defasada na cidade. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, a vereadora 

Daniely solicitou ao presidente que consultasse o plenário para que a funcionária 

pública do município, Sra. Luciana, fizesse uso da Tribuna Livre. Sua solicitação 

foi aceita pelos demais vereadores. Com a pálavra, o vereador Pedro César 

comentou o projeto de armamento da Guarda Municipal. O vereador disse que o 

município deve preparar esses guardas para essa nova proposta. Com a palavra, o 

vereador Fernando parabenizou as ações do governo municipal. O vereador 

Bruno comentou o sucesso do evento Encontro Regional Evangélico de Mariana 

(EREM) e parabenizou seus organizadores. O vereador José Jarbas agradeceu o 

apoio da prefeitura no evento, o qual tem se expandido. O vereador comentou que 

—oSr. Roberto Rodrigues apresentou a pré-candidatura ao executivo da Sra. Marta 

Rodrigues pelo Partido Trabalhista Brasileiro (PTB) ao lado de Terezinha,Ramos. 

Serão nomes que apresentarao um novo jeito de governar. Ainda, o. vereador 
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assinalou o respeito que se tem pelo governo atual e pelos outros grupos e 

acrescentou que no momento adequado todas as portas estarão abertas para 

aqueles que quiserem se tornar parceiros do grupo. O vereador Bruno ressaltou 

que com o apoio do deputado Tiago, as cidades de Mariana e Ouro Preto 

receberão viaturas, o que contribuirá para a segurança pública. O vereador 

Marcelo assinalou o atraso nas respostas dos requerimentos dos vereadores e 

disse que é preciso resolver o problema da água em Monsenhor Horta e terminar 

o recapeamento asfáltico no distrito. O vereador Pedro César pediu para que o 

presidente concedesse quinze dias uteis para finalizar o relatório da comissão 

sobre as obras inacabadas no município. O vereador José Jarbas solicitou ao 

secretário de governo que terminasse uma obra na chegada do Cachoeira do 

Brumado, pois o SAAE abriu um buraco no asfalto e não o tampou. Ainda, o 

vereador pediu à prefeitura que resolvesse o problema da água no distrito, pois há 

uma parte que não foi solucionada. O vereador Geraldo Sales parabenizou o 

executivo que mesmo em momento de crise tem feito o que se deve fazer e com 

preços justos. O vereador Pedro César comentou o segundo relatório do Carlos 

Henrique sobre a obra em Padre Viegas, dizendo que provavelmente não foi 

analisado pela CPI da Casa. Assim, o relatório final da comissão continua 

malfadado, não foi incluído o relatório feito por Carlos Henrique entregue 

posteriormente e protocolado na Casa. A comissão despreparada entregou um 

relatório com erros e que denigre a imagem de algumas pessoas e que na votação 

do relatório, o presidente da Casa poderia ter votado apenas em caso de émpate e 

que abstenções não são computadas nem a favor nem contra. O vereador desejou 

que o relatório seja apurado, que haja uma nova perícia dos documentos. O 

vereador acrescentou que havia mais pessoas mencionadas no relatório, porém 

não foram chamadas pela comissão. O presidente disse que o advogado da 

comissão, Ricardo Vale, poderá trazer explicações interessantes na próxima 

reunião. O vereador Fernando disse que o segundo relatório não foi repassado 

para a comissão e informou que o Sr. Carlos disse que a empresa alegou que não 

tinha condições de finalizar a obra. O vereador Pedro César desejou que a obra de 

Padre Viegas seja terminada para que não se torne mais uma obra inacabada. Em 

— seguida, a funcionária efetiva, Sra. Luciana Santos teve a oportunidade de falar na 

Tribuna Livre. Sra. Luciana afirmou que trabalhou no Rede pela Vida egrelatou 

que com a troca de coordenação, o novo coordenador resolveu trocar toda a 
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equipe sem nenhuma explicação e nenhum comunicado formal. A funcionária 

disse que tomou conhecimento de sua transferência por terceiros e ao questionar o 

coordenador, foi informada que haveria reformulação no programa. Sra. Luciana 

disse que foi impedida de trabalhar, sentiu-se desrespeitada, e acrescentou que a 

maioria da equipe foi demitida por não aceitar a transferência. Segundo Luciana, 

o coordenador através de comunicado interno alegou que não queria funcionários 

ociosos no programa. AÀ funcionária supõe ser uma perseguição política. Sra. 

Luciana pediu para que os vereadores investiguem a situação desse coordenador, 

se ele poderia ocupar um cargo público. Ela solicitou que a Casa faça justiça. O 

vereador Pedro César ressaltou o trabalho feio pela Sra. Luciana no programa 

Rede pela Vida e acrescentou que será levantada a situação do atual coordenador. 

Ainda, o vereador desejou que o prefeito retornasse a funcionária para seu cargo. 

A vereadora Daniely disse que a comissão de Direitos Humanos está 

acompanhando o caso, ouvindo ambas as partes. O vereador Cristiano colocou a 

comissão e Casa à disposição da funcionária. O vereador José Jarbas pediu que a 

comissão de justiça apure a situação do coordenador e que o executivo revisse a 

existência do cargo ou coloque algum marianense no lugar. O vereador Geraldo 

Sales comentou a importância do programa Rede pela Vida e o seu alcance e 

assinalou que ele pediu ao prefeito para revitalizar o programa a pedido da 

população. O vereador Marcelo, membro da comissão de Legislação, Finanças e 

Justiça, afirmou que será enviado um ofício ao executivo pedindo informações 

acerca do funcionário. O vereador Raimundo Horta lamentou as perseguições 

políticas e defendeu o diálogo para resolver as questões. O presidente disse que 

será convidado o funcionário para prestar esclarecimentos através da comissão de 

Direitos Humanos e se possui ficha limpa. Ainda, o presidente assinalou que falar 

de democracia é fácil, mas ser realmente democrático poucos o são e acrescentou 

que a perseguição é inadmissível. O vereador Marcelo lamentou a restrição que 

alguns vereadores estão tendo na Secretaria de Saúde. Palavra Livre. Nada mais 

havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezenove horas. E, para 

constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 

. presentes. 
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